
 
 
 
 
 
 
 

 
Саопштенје за медије       Београд, 25. новембар 2010. 

 
Oдржан округли сто „.срб – ћирилички интернет домен Србије“ 

 

 

У оквиру телекомуникационог форума Телфор 2010, Регистар националног интернет домена Србије (РНИДС), 
одржао је округли сто на тему „.срб – ћирилички интернет домен Србије“. 

У уводном излагању, Миленко Васић, члан радне групе за избор предлога за ћирилички домен Србије,  упознао 
је учеснике скупа о процесу избора ћириличког домена Србије, који у свом убрзаном процесу садржи три фазе: 
припремање, оцењивање и делегирање. 

У првој фази, Интернет корпорација за додељена имена и бројеве (Internet Corporation for Assigned Names and 
Numbers, ICANN), у новембру прошле године започела је убрзани процес успостављања домена највишег нивоа 
имена домена (Domain Name System, DNS) који омогућава интернационализована имена домена 
(Internationalized Domain Name, IDN), односно имена домена која нису написана латиницом. 

Почетком ове године Регистар националног Интернет домена Србије (РНИДС) започео је процедуру за 
установљење локализованог домена највишег нивоа на српском језику и ћириличком писму. Два предлога са 
највише гласова Интернет заједнице у Србији („срб“ и „србија“) послати су на евалуацију Интернет организацији 
за доделу имена и бројева. 

Спроведена је и друга фаза у процесу избора ћириличког домена Србије, када је ICANN у новембру званично 
објавио да је ознака „срб“ прихваћена за ћирилички домен Србије и доделила ову ознаку нашој земљи за други 
национални домен на Интерету. 

До завршетка комплетног процеса преостало је да се спроведе и трећа фаза, у којој је потребно да се заврши 
процедура доделе новог домена овлашћеном националном регистру, а тај процес траје између три и шест 
месеци. 

Члан радне групе РНИДС-а за израду правила о регистрацији ћириличких домена, Војислав Родић, изнео је 
принципе на основу којих је израђен Предлог правила и процеса за регистрацију ћириличког домена „.срб“: 
правила и регулатива РНИДС-а и ICANN-а, општи принципи и добра пракса на интернету и поддоменска 
структура у оквиру домена .срб. 

РНИДС је на свом форуму (http://www.forum.rnids.rs/) већ покренуо јавну расправу о Предлогу правила и 
процеса за регистрацију ћириличког домена „.срб“. 

http://www.forum.rnids.rs/


Јулија Овчиникова из Координационог центра за доделу домена највишег нивоа у Русији, изнела је искуства и 
примере из праксе код регистрације ћириличког домена .рф.  Русија је прва земља којој је ICANN одобрио да 
региструје имена домена и на ћирилици, са ознаком „.рф“, поред постојећег латиничног кôда „.ru“.  
 
Регистрација руског ћириличког домена „.рф“ почела је 11. новембра. Руски домен .рф, до сада је регистровало 
556.243 корисника, тако да је тај домен по броју регистраната већ на 16. месту европске листе највише 
регистрованих домена. 

У дискусијама учесника скупа, истакнут је значај увођења ћириличког домена за очување националног 
идентитета и заштиту културне баштине. Такође, наглашена је и потреба едукације корисника интернета о 
предностима коришћења домена .срб, а неопходна је и маркетингшка кампања у промоцији ћириличког 
домена .срб. 

Закључак учесника округлог стола је да је неопходно омогућити равноправност домена .срб са постојећим 
доменом .rs, подржани су основни елементи Предлога правила и процеса за регистрацију ћириличког домена 
„.срб“ и наглашено да је Регистар националног интернет домена Србије у потпуности оспособљен за 
управљање ћириличким доменом .срб. 

 

За више информација: Горан Миланковић, менаџер маркетинга и комуникација 
 
Срдачан поздрав, 
Регистар националног Интернет домена 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


